



# 家长吐槽作业多 心疼孩子睡眠少

老师:不快马加鞭不行;教育局:将严查处理违规学校

“学校作业太多了,众多家长反映孩子被逼得在家补作业,凌晨才睡觉!”日前,常州某中学一家长在网上发帖抱怨,正在上初三的孩子作业量太大。另一名家长也吐槽孩子作业多,每天做作业需要四五个小时。两位家长的发帖引起了很多家长的“共鸣”,他们普遍反映孩子的作业量大,休息时间太少,现代快报记者对此进行了调查了解。

陆文杰

## 家长心疼孩子一天只睡三四个小时

“初三学生周末作业实在多,住宿生写不完作业只好周日晚上去学校,在家补作业。晚上要凌晨才睡觉,一天只有几个小时睡眠时间,学校平常给孩子做睡觉时间的调查问卷,但是好像没多大用处,作业反而越来越多了。”网友“梨涡”发帖表示,自己孩子所在的新北区某中学作业量非常大,孩子每天睡眠时间只有几个小时。

帖子下面其他家长也纷纷表示,表示孩子作业的确太多,压力实在太大。“进入初三开始每天的作业量有增无减。昨晚笔头作业又做到凌晨1点,接下来还有口头作业,早上5点半就起床。现在正是长身体的时段,每天睡三四个小时,我就担心他白天体力不支,天天这样实在是心疼他,每天都埋在苦海里。”网友“果宝站神”说。

记者随后对常州多所学校的家长进行了调查,发现有些小学生学习压力就非常大,而不少初中特别是初三学生课后主要时间基本都花在完成作业上,学生们每天在校时间基本都在10个小时以上,有些学生每天睡眠时间不足6小时。常州市区某初中初三学生告诉记者,孩子所在的学校布置作业非常多,孩子一般做到10:30就睡觉,凌晨4:30爬起来继续做,六点多去学校,让家人都不由感叹现在孩子读书辛苦。

## 老师觉得委屈坦言也想少布置作业

“其实老师也想早点回家,也希望能少布置一些作业,但是为了让学生能在中考中有比较好的表现,只能逼着大家学习。”常州某公办初中钱老师(化姓)说起课业负担重的情况,心里也很郁闷。她表示,老师都希望学生能够考出足够高的分数,目前这种“快马加鞭的追赶”,也是出于无奈。

在常州市教育系统工作的丁先生则用自己的孩子举例:“我儿子在读初三,每天晚上八九点基本就能把作业做完睡觉了,我同事的女儿跟我儿子同一所学校,也是初三,但每天都要到十一点多才能做完作业休息,所以说作业多还是少还是因人而异。”

对于老师的委屈和无奈,家长们并不领情:“难道为了考试取得好成绩,就只有让孩子多做一些作业这一个办法吗?”

## 教育局:督查规范办学,将处理违规学校

记者随后联系了常州市教育局宣传处,相关负责人表示由该局基教处进行相关回应。

常州市教育局基教处回应称:遵循教育规律,实施素质教育,促进学生全面健康发展是常州教育坚定不移的价值追求。这么多年来,我们在规范办学行为方面做了不少工作,但是由于各种原因不规范的办学行为还时有

发生。这次省教育厅就进一步规范学校管理,切实减轻中小学课业负担提出了新的指导意见,我们认为非常必要十分及时。意见出台后,市教育局行政办公会议专门进行了研究,我们将于近期召开专门的会议进行贯彻落实,同时将组织力量,不定期地对各地规范办学行为情况进行督查,对于出现的违规行为,将视情节轻重,给予相应处理。

教育部门表示,非常感谢广大家长、新闻媒体和社会各界对常州教育的帮助、支持与理解,欢迎大家监督。

## 链接

### 省教育厅发文减轻中小学生课业负担

10月18日,江苏省教育厅发布《关于进一步规范学校管理切实减轻中小学生课业负担的意见》(苏教基〔2017〕20号),其中明确了小学一、二年级不布置书面家庭作业,小学中高年级、初中和高中学生每天书面家庭作业总量,分别控制在1小时、1.5小时和2小时以内。

严格控制学生在校统一集中教学时间。小学生不超过6小时,初中生不超过7小时,高中生不超过8小时。学生早晨到校时间,小学控制在8:00以后,初中控制在7:40以后,高中控制在7:20以后。班主任和各科教师不得超出学校规定,要求学生提前到校,保证学生每天充足的睡眠时间。



消防人员用木板搭简易栈道和木船救出被困老人 消防部门供图

## 消防现场“造船”救老人

11月6日,溧阳一位老人到河塘里摸河蚌,结果陷入泥塘不能动弹。现场村民们展开营救,但没能救出老人,只好求助消防。消防官兵到场后,用木板做成了木栈道和简易小船,这才将老人救出。

现代快报记者了解到,11月6日13时57分,常州消防指挥中心接到报警称,溧阳溧墅桥竹簧茶厂附近大坝下,有一老人因摸河蚌不慎掉入泥塘,村民们展开营救,但两个小时了,人还没有救出来,老人反而越陷越深。

原来,这处大坝要进行改造,河塘里的水放空了,附近不少村民都到河塘里来摸河蚌。当时老人摸着摸着,走到了河

塘中心地带,结果人就陷入泥塘不能动弹了。

老人大声呼救,现场多名村民前来营救,因很难接近老人所在的河塘中心位置,村民们救援了两个多小时,还是没有成功。

消防官兵抵达现场后,立即查勘地形,发现泥塘面积很大,老人被困在泥塘中央,离岸边很远,救援人员难以接近。救援人员立即“就地取材”,从附近建筑工地借来木板做成简易小木船,铺设到淤泥上努力接近被困人员。此时老人下半身已全部没入淤泥中,并出现身体不适,经过半个多小时的奋力刨挖,终于将老人从泥塘中救出。

邹海楠 葛小林

## 纸上种菜,你也可以!

日常生活中,大家吃的菜多数都是种植在地上,纸上也能种菜,你相信吗?

日前,常州市武进区实验小学家长课堂上,一位种植达人就教授了孩子们一种趣味种植方法——纸上种菜。

据介绍,因为植物种子也算是沉睡的生命,蕴含着丰富的能量与营养,利用水培将其复苏,可以迅速发芽,所以,纸上种菜是可行的。

至于纸上种菜的工具,则需要学生们准备育苗盘、育苗纸、喷壶,还有最重要的就是种子啦!种植达人推荐豌豆、小麦、甜荞麦、油葵、小白菜、松柳等,都非常适合纸上种菜。

这些准备工作做好后,就开始种菜啦!首先要将种子浸泡过夜,挑选出坏的种子;然后在育苗盘上铺上育苗纸,放上浸泡好的种子,用喷壶浸湿,并在表面再盖一张纸,再喷湿,如此保湿催芽,放在阴暗通风处,避免阳光照射,等待种子发芽。等芽长到一厘米左右时,就可以拿掉上面的纸,继续喷水。约一个星期后,就可以收割蔬菜了。

在种植达人的指导下,学生和家长们纷纷在家里尝试纸上种菜,并记录下生长的过程。邹邹同学开心地表示:“一个星期就能吃到自己亲手种出的蔬菜,放心又安全,很有成就感!” 宋慈艳 徐佳 张敏

## 健身中心突然关门,会员卡怎么办?

镇政府:正在司法变卖,将会积极协调好



位于常州市武进区的嘉泽镇全民健身中心

“镇上的健身中心突然关门了,我还办了会员卡呢,怎么办?”常州市武进区嘉泽镇一些居民反映,镇上去年开办了全民健身中心,不料前段时间却突然关门了。嘉泽镇政府相关负责人在接受记者采访时介绍,该中心由镇政府提供租金优惠等支持由一家私人企业开办,对于消费者反映的中心何时能再开放、会员卡等问题,将会积极协调好。

居民胡女士告诉记者,今年初她和老公一起花2000多元办理了“嘉泽镇全民健身中心”两张会员卡。她说,健身中心内设施还不错,后来因为自己怀孕,在使用了几个礼拜后办理了停卡,打算生完宝宝后继续使用,前段时间却听说健身中心关门了,还被法院查封了。她表示,到目前为止,没有任何人联系她关于会员卡的事,“也有其他人办了卡,希望能给我们一个说法。”

昨天,记者到现场采访看到,健身中心挂有“嘉泽镇全民健身中心”的牌子,但大门禁闭,上面

贴了武进区法院的封条。封条上的日期是9月26日。据嘉泽镇政府一位负责人介绍,健身中心场地、房子属于镇政府,里面装修、设施由一家私人公司投资建设,建设时政府给予了租金等方面的优惠和支持,同时要求健身中心给嘉泽镇居民提供一些公益性服务。

据介绍,目前该健身中心的负责人因涉及相关案件已移交司

法机关处理,健身中心也正在网上进行司法变卖。嘉泽镇政府该人士表示,按照法律程序处理完,健身中心后面有人接手后,政府会积极协调好会员卡等问题。

记者在淘宝网司法拍卖栏目看到,嘉泽全民健身中心装修、附属设施等正处于司法变卖中。网页上标的当前变卖价格为224万元。 刘国庆

## 多条公交线路有调整

因狄青线、刘家村线(常焦线—S232)全封闭施工,需实施交通管制,即日起254、255路公交作临时调整。254路由常州客运中心始发,按原线行驶至武澄西路常焦线路口后,调整行驶武澄西路、S232至刘家村线路口后恢复原线路行驶。

临时撤销常焦线(武澄西路—狄青线)、狄青线、刘家村线(常焦线—S232)行驶路段,调整行驶路段增设“东青医院”东行及“周塘桥、西连头”双向临时停靠站。

255路由常州客运中心始发,按原线行驶至狄青线常焦

线路口后,调整行驶常焦线、武澄西路、S232至刘家村线路口后恢复原线路行驶,调整行驶路段增设“船底湾、东青小学、周塘桥、西连头”双向及“东青医院”东行、“东青”北行临时停靠站。

另外,因横洛东路(水厂路—长虹路)道路施工车辆无法通行,518路公交也作临时调整。具体为518路临时撤销水厂路(顺通路—横洛东路)、横洛东路(水厂路—长虹路)、长虹路(横洛东路—顺通路)行驶路段;同步撤销“瑞丰花苑”双向停靠站,“横林南”临时站移至顺通路停靠。 葛小林